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جهان نما

پنتاگون: خطر حمله چین به تایوان 
قریب‌الوقوع نیست

وزیر دفاع آمریکا ضمن کم‌ اهمیت جلوه دادن 
خطر حمله چین به تایوان گفت، علی‌رغم تنش‌ها در 
منطقه، حمله چین به جزیره تایوان را قریب‌الوقوع 
نمی‌بیند؛ همچنین خاطرنشان کرد که هیچ تهدید 
قریب‌الوقوعی نسبت به استفاده روسیه از تسلیحات 
هسته‌ای وجود ندارد.  به گزارش راشا تودی، 
لوید آستین، وزیر دفاع آمریکا روز یکشنبه طی 
مصاحبه‌ای با تلویزیون سی‌ان‌ان عنوان داشت: من 
حمله قریب‌الوقوعی نمی‌بینم. چیزی که ما شاهد 
آن هستیم حرکت چین به سمت تاسیس آنچه ما 
فعالیت جدید عادی و افزایشی می‌خوانیم، است. ما 
مشاهده کردیم که تعدادی از هواپیماهای آن‌ها از 
خطوط مرکزی تنگه تایوان عبور کرده‌اند و تعداد آن‌ها 
به مرور زمان افزایش یافته‌اند. ما شاهد فعالیت‌های 
بیشتری توسط کشتی‌های سطحی آن‌ها در داخل 
و اطراف تایوان بوده‌ایم وی در ادامه این مصاحبه 
ضمن تاکید بر اینکه ایالات متحده در تلاش است 
تا کانال‌های ارتباطی نظامی با چین را بازگشایی 
کند، تصریح کرد: واشنگتن به همکاری با متحدانش 
ادامه خواهد داد تا نسبت به حفظ پاسیفیک آزاد و باز 
اطمینان حاصل کند. مصاحبه تلویزیون سی‌ان‌ان یک 
روز پس از آن پخش شد که آستین، چین را به دلیل 

رفتار تهدیدآمیز در منطقه به باد انتقاد گرفت. 
    

 ازسرگیری درگیری‌ها در یمن 
پس از پایان آتش‌بس

منابع خبری اعلام کردند که در پی عدم تمدید 
مجدد توافق آتش‌بس در یمن، درگیری‌ها در استان 
تعز و الحدیده از سر گرفته شده است. پایگاه خبری 
عربی۲۱ اعلام کرد که پس از عدم تمدید آتش‌بس 
یمن و شکست تلاش‌های سازمان ملل در این زمینه، 
درگیری‌ها میان نیروهای مسلح یمن وابسته به 
جنبش انصارالله و نیروهای دولت مستعفی در تعز از 
سرگرفته شده است. این رسانه به نقل از منابع مطلع 
گزارش داد که شامگاه یکشنبه درگیری‌های شدیدی 
میان نیروهای دو طرف در شمال، غرب و شرق تعز 
شکل گرفت. این منابع همچنین اعلام کردند که در 
این درگیری‌ها از سلاح‌های سبک و سنگین استفاده 
شد. یک منبع دیگر نیز اعلام کرد که علاوه بر تعز 
درگیری‌هایی نیز در چند روستا در جنوب الحدیده 
میان نیروهای مسلح یمن و دولت مستعفی شکل 
گرفت. آتش‌بس یمن که به پیشنهاد سازمان ملل 
چند مرحله تمدید شده بود عصر یکشنبه درحالی 
پایان یافت که طرف‌های درگیر و درپی کارشکنی 
ائتلاف متجاوز عربی و نقض روزانه این توافق برای 

تمدید مجدد آن به توافق دست نیافتند.
روسیاالیوم هم گزارش داده که در پی اتمام 
آتش‌بس موقت میان ائتلاف عربی تحت رهبری 
عربستان و جنبش انصارالله یمن، نیروهای مسلح 
وابسته به این جنبش اعلام کردند، به شرکت‌های 
نفتی فعال در عربستان و امارات فرصت می‌دهد تا این 
دو کشور را ترک کنند. این نیروها در بیانیه‌ای اعلام 
کردند، اگر همچنان عربستان و امارات به محرومیت 
ملت یمن از منابع خود اصرار داشته باشند، نیروهای 
مسلح این کشور قادر خواهند بود ریاض و ابوظبی را 
از منابع خود محروم کنند و طرفی که ابتدا دست به 
چنین عملی بزند، قطعا ظالم‌ است. در این بیانیه آمده 
است: در صورتی که کشورهای متجاوز به آتش‌بس 
پایبند نباشند، آتش بسی که به ملت یمن اجازه 
می‌دهد از ثروت نفتی خود به نفع حقوق خود بهره 
برداری کند، به شرکت‌های نفتی فعال در عربستان و 
امارات فرصت می‌دهیم کارهای خود را تنظیم کرده 
و از این کشورها خارج شوند. در ادامه این بیانیه آمده 
است: همه چیز احتمال دارد زیرا موضع ملت ما حق 
است و در صورتی که راه‌های مسالمت‌آمیز برایش 
مسدود شود این قدرت را دارد که حقش را بگیرد. 
شورای عالی سیاسی یمن هم در بیانیه‌ای اعلام کرده 
بود که نیروهای ما فرودگاه‌ها، بنادر و شرکت‌های 
نفتی متعلق به کشورهای متجاوز را در تیررس خود 

قرار خواهند داد. 

یک روزنامه اسپانیایی فاش کرد، مراکش ۱۵۰ 
فروند پهپاد جاسوسی از رژیم صهیونیستی خریداری 
کرده است. به نوشته روزنامه اسپانیول، مراکش تنها یک 
سال پس از آنکه شرکت BlueBird که ۵۰ درصد آن 
متعلق به شرکت صنایع فضایی اسرائیل است اعلام 
کرد، صنایع پهپادی را در مراکش توسعه خواهد داد، 
۱۵۰ فروند پهپاد ویژه جاسوسی و شناسایی را از رژیم 
صهیونیستی خریداری کرد. طبق توافق دو طرف، 
بخشی از تولید پهپادهای اسرائیلی برای مراکش خواهد 
بود. این پهپادها توانایی پرواز و جاسوسی برای چندین 
ساعت را دارا هستند. پهپاد WanderB تولید شرکت 
BlueBird Aero Systems پهپادی چند منظوره، 
با کارایی آسان برای فعالیت‌های اطلاعاتی، کنترلی و 
جاسوسی است. این مدل پهپاد از قدرت و سرعت عمل 
بالایی برخوردار بوده و با ابعاد کوچکش می‌تواند در 
فضاهای بسیار کوچک مثل سطح کشتی و یا بام خانه‌ها 

فرود آید، این پهپاد که دارای سنسورها و تجهیزات 
ارتباطی است، می‌تواند مساحت‌های بزرگی را پوشش 
دهد. روزنامه اسپانیول در ادامه نوشت، مراکش نحوه 
استفاده از این پهپادها را که به محض تولید تحویل 
خواهد گرفت، فاش نکرده اما برخی کارشناسان نظامی 
این کشور اعلام کردند که رباط از این پهپادها برای 

اهداف اطلاعاتی و کنترل مرزها استفاده خواهد کرد.

مراکش ۱۵۰ فروند پهپاد جاسوسی از اسرائیل خریداری کرد
خبر

در بحبوحه آشفتگی‌های اقتصادی و افزایش 
هزینه‌های زندگی در انگلیس، هزاران کارگر راه‌آهن 
در این کشور دست به اعتصاب زدند.  به گزارش آناتولی، 
هم‌زمان با اینکه کارگران انگلیسی خواستار افزایش 
حقوق و بهتر شدن وضعیت زندگی شدند، دو اتحادیه 
بزرگ تحت عنوان آر.ام.تی )RMT( و ASLEF این 
اعتصاب که سفر و رفت‌وآمدها را فلج کرده، سازماندهی 
کردند. پس از آنکه گفت‌وگوها با دولت و شرکت‌های 
راه‌آهن متوقف شد، این اتحادیه‌ها خواستار اعتصاب 
شدند و هزاران کارگر راه‌آهن روز شنبه در انگلیس 
دست به اعتصاب زدند. آن‌ها می‌گویند هم‌زمان با 
اینکه کشورشان شاهد بدترین نرخ تورم )۱۰ درصد( 
در ۴۰ سال اخیر بوده است، باید حقوق‌ها افزایش یابد 
تا پاسخگوی افزایش هزینه‌های زندگی باشند. سوزان 
لویس، عضو اتحادیه RMT گفت: ما از سال ۲۰۱۹ 
افزایش حقوق نداشته‌ایم و همه ما در حال تقلا و کوشش 

هستیم. تا زمانی که گفت‌وگوها شکل نگیرد، اعتصاب‌ها 
همیشه رخ خواهد داد. کریس جویس، عضو دیگر این 
اتحادیه عنوان کرد: بحران هزینه‌های زندگی شرایطی 
را ایجاد کرده که کشور مشابه آن را از دهه ۱۹۵۰ به خود 
ندیده است. وی افزود: من در این کشور هرگز چیزی 
راجع‌ به فقر غذا نمی‌دانستم اما اکنون به دهه ۱۹۵۰ 

بازمی‌گردیم و این فاجعه‌بار است. 

خبر

اعتصاب کارگران راه‌آهن در انگلیس

در شرایطی که خبرها از تدارک جو بایدن 
برای بازدید از مناطق توفان زده آمریکا حکایت 
 دارد، تلفات انسانی توفان ایان همچنان رو 

به افزایش است. 
به گزارش شبکه اسکای نیوز، توفان مرگبار 
ایان در این کشور همچنان خبرساز است و تلفات 
انسانی آن به حداقل ۸۷ قربانی افزایش پیدا کرده 
است. صلیب سرخ آمریکا توفان اینان را یکی از 
بزرگ‌ترین فجایع طبیعی که ایالت فلوریدا را 
درنوردیده، توصیف کرده است؛ توفانی که مقام‌ها 
را برآن داشته که بیش از هزار نفر از نیروهای امدادی 
را برای کمک به توفان زدگان به مناطق اعزام کنند. 
توفان ایان که پورتوریکو و فلوریدا در آمریکا را هدف 

خود قرار داده، در حال حرکت به سمت واشنگتن 
دی سی پایتخت آمریکا و نیویورک است. بنابراین 
گزارش، تاکنون مرگ حداقل ۸۷ نفر در آمریکا در 
نتیجه توفان ایان تایید شده است و احتمال افزایش 

تلفات وجود دارد.

به دنبال انتشار اخباری مبنی بر توافق احتمالی 
میان رژیم‌صهیونیستی و لبنان در پرونده ترسیم 
مرزهای دریایی، جنگ لفظی میان سران اسرائیل 
شکل گرفت و همدیگر را به شکست در برابر حزب‌الله 
لبنان متهم کرده‌اند. به گزارش اسپوتنیک، یائیر لاپید، 
نخست‌وزیر رژیم‌صهیونیستی در سخنانی به اظهارات 
یکشنبه بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسبق و رئیس 
اپوزیسیون فعلی این رژیم علیه خود واکنش نشان 
داد. وی خطاب به بنیامین نتانیاهو، رهبر اپوزیسیون 
در کنست گفت که۱۰ سال است در تلاش برای 
دستیابی به توافق ترسیم مرزها شکست خورده‌ای. 
لاپید از نتانیاهو خواست که با اظهاراتش به منافع 
امنیتی رژیم‌صهیونیستی آسیب نرساند و با پیام‌های 

غیرمسئولانه به حزب‌الله کمک نکند. اظهارات نتانیاهو 
واکنش بنی گانتس، وزیر جنگ رژیم‌صهیونیستی را 
هم به همراه داشته است. گانتس در این باره تاکید کرد 
که ملاحظات سیاسی نتانیاهو را به این سمت و سو و 

اتخاذ چنین مواضعی هدایت می‌کند.
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این روزها نهادهای تاثیرگذار 
ایالات متحده که نقش کلیدی 
در سیاست خارجی کشورشان 
ایفا می‌کنند، سخت مشغول کار 
هستند. نهادهایی که می‌توان 
وزارت خارجه آمریکا را در رأس 
هرم آن دانست و در کنار این نهاد، 
وزارت خزانه‌داری، پنتاگون و 
همچنین آژانس اطلاعات مرکزی 
)سازمان سیا( هم در حال رسیدگی 
به پرونده‌های جاری و پیش بردن 
سناریوهایی هستند که در ساختار 
بالادستی واشنگتن ترسیم شده 
است. بر اساس یک عرف نانوشته، 
زمانی که تحرک در ساختار 
سیاسی – امنیتی یک کشور آن 
هم در محور خارجی بیش از حد 
زیاد می‌شود و رسانه‌ها هم آن را دائم 
مخابره می‌کنند، این ذهنیت ایجاد 
می‌شود که دولت مذکور به دنبال 
چه چیزی است یا می‌خواهد چه 
اتفاقی را رقم بزند؟ به عنوان مثال 
وزیر خارجه آمریکا روز گذشته 
)دوشنبه( عازم آمریکای لاتین 
شد تا بر تعهد آمریکا در این منطقه 
تاکید کرده و با سه رهبر چپگرای 
جدید در بحبوحه نگرانی‌ها مبنی 
بر اینکه بی‌توجهی به این نیمکره 
به چین اجازه نفوذ اقتصادی داده، 
دیدار کند. بر اساس آنچه که رویترز 
گزارش داده، آنتونی بلینکن در 
سفر چند روزه‌اش به کلمبیا، شیلی 
و پرو همچنین در نشست وزارتی 
شرکت کرده و درباره چالش‌های 
منطقه‌ای از جمله مهاجرت، قاچاق 
موادمخدر، بهبود پسا پاندمی، 
تغییرات اقلیمی و بحران ونزوئلا 
مذاکراتی خواهد داشت. برخی از 
رسانه‌های ایالات متحده هم اعلام 
کرده‌اند که مقامات ایالات متحده 
امید دارند که رهبران چپگرای 
جدید در آمریکای لاتین به لحاظ 
ایدئولوژیکی سختگیر نباشند و 
در عوض یک رویکرد دوستانه در 
مناسبات با آمریکا در پیش بگیرند. 
این سلسله سفرهای وزیر خارجه 
آمریکا به خوبی نشان می‌دهد که 
تهدید چین برای ایالات متحده 
بیش از حد خطرناک است و آنها 

تا حد باورنکردنی به دنبال خطاب 
قرار دادن پکن در حیاط خلوت 
خود یعنی آمریکای لاتین هستند. 
اینکه چرا بلینکن در شرایط فعلی 
به دنبال جلب رضایت کشورهای 
آمریکای جنوبی است به خوبی 
نشان می‌دهد که تیم جو بایدن 
و همچنین ساختار سیاسی – 
امنیتی آمریکا حالا که روسیه درگیر 
یک پرونده گسترده و پرهزینه به 
نام اوکراین شده است، به دنبال 
آن است تا به هر ترتیب که شده 
چینی‌ها را هم با مشکلات جدید 
روبرو کند و نگذارد نفوذ پکن بیش از 

حد عمیق شود. این سناریو اگرچه 
هم اکنون با گشوده شدن پرونده 
تایوان به نوعی به نفع آمریکا آغاز 
شده است اما به هر ترتیب باید 
متوجه بود که چینی‌ها هم در این 
رابطه صرفاً نظاره‌گر نخواهند بود. 
در این میان باید توجه داشت که 
ایالات متحده صرفاً اسیر پرونده 
چین و مقابله با این کشور نیست، 
بلکه واشنگتن درگیر نزاع گسترده 
با روسیه بر سر اوکراین است که 
خودِ این موضوع چندین بحث 
در درونش وجود دارد که یکی از 
مهمترین آنها را می‌توان مساله 
گسترش ناتو و همچنین موضوع 
بحران انرژی برآمده از آن دانست. 
واقعیت این است که الحاق چهار 
منطقه شرقی اوکراین به خاک 
روسیه برای ایالات متحده 
خوشایند نبوده است و به همین 
دلیل به دنبال آن است تا به هر نحو 
اوضاع را به نفع خود و به ضرر روسیه 

پیش ببرد. 

آنکارا و تداوم نیاز آمریکا
برخی‌ معتقدند که ایالات 
متحده چندان از الحاق چهار 
منطقه شرق اوکراین به خاک 
روسیه عصبانی نیست بلکه برای 
این کشور چنین اقدامی به مثابه 
یک فرصت قلمداد می‌شود؛ 
چراکه با این اقدام اولاً احتمال 
مذاکره میان روسیه با طرفین 
غربی وجود دارد و ثانیا این اقدام 
باعث می‌شود تا اروپایی‌ها از 
شر روسیه بیش از حد به آمریکا 
پناه ببرند. در این میان اما ایالات 
متحده به دنبال آن است تا در 
قضیه ناتو باز هم روس‌ها را تا حدی 
که می‌تواند، آزار دهد و در این راه 
البته پرونده اوکراین همچنان 
ستون فقرات این استراتژی آمریکا 
به شمار می‌رود. بر همین اساس 
روز گذشته )دوشنبه( کاخ سفید 
در بیانیه‌ای اعلام کرد، جیک 
سالیوان، مشاور امنیت ملی دولت 
آمریکا در شهر استانبول با ابراهیم 

کالین، مشاور ارشد رجب طیب 
اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه 
دیدار کرده و با او در خصوص 
»پیشرفت فنلاند و سوئد 
در مسیر پیوستن به ناتو« به 
بحث و گفت‌وگو پرداخته است. 
رویترز هم گزارش داده این دو که 
نشستشان از قبل به رسانه‌ها اعلام 
نشد، همچنین درباره اقدام ترکیه 
در محکوم کردن الحاق مناطق 
اوکراین به روسیه با یکدیگر بحث 
کردند. اینکه چرا سالیوان دقیقاً در 
این بازه زمانی به ترکیه سفر کرده 
و به دنبال جلب حمایت این کشور 

است، چندین دلیل دارد. ترکیه 
که از اعضای ائتلاف ناتو به شمار 
می‌رود از زمانی که روسیه در 
۲۴ فوریه به اوکراین حمله کرد، 
تلاش داشته رویکرد دیپلماتیک 
متعادلی را در واکنش به این رخداد 
در پیش بگیرد. آنکارا در ضمن 
اینکه با تحریم‌های غرب علیه 
روسیه مخالفت کرده، با مسکو 
و کی‌یف، روابطی نزدیک دارد. 
آنکارا در عین حال از حمله روسیه 
به اوکراین انتقاد کرده و پهپادهای 
بیرق‌دار به اوکراین فرستاده است 
که نشان از بازی دوگانه اردوغان و 
تیمش در حوزه سیاست خارجی 
دارد. اما در این میان آنچه آمریکا 
را به سمت ترکیه متمایل می‌کند 
مساله سوئد و فنلاند است.این 
دو کشور پس از حمله روسیه به 
اوکراین، نامزد پیوستن به ائتلاف 
نظامی ناتو شدند اما ترکیه با 
طرح نگرانی‌هایی، با نامزدی آنها 
مخالفت کرد و حالا همین موضوع 
باعث شده تا سالیوان به استانبول 
بیاید. ترکیه با اعلام مخالفت خود 
به نوعی سعی دارد تا به هر ترتیب 
که شده امتیازهای بیشتری از 
ایالات متحده کسب کند که یکی 
از آنها خرید جنگنده‌های اف-16 
خواهد بود. از سوی دیگر باید توجه 
داشت که به موازات این سفر، 
نیکوس دندیاس، وزیر امور خارجه 
یونان هم اعلام کرده که آتن 
می‌خواهد با ترکیه گفت‌وگویی 
سازنده بر مبنای قوانین بین‌المللی 
داشته باشد اما آنکارا باید ابتدا 
اقدامات تحریک‌آمیز شدید و 
بی‌سابقه خود را متوقف کند. این 
مواضع یونانی‌ها به خوبی نشان 
می‌دهد که آنها همسو با واشنگتن  
به دنبال آن هستند تا بتوانند 
هرگونه منازعه جاری در شرق 
مدیترانه و همچنین هرگونه 
تقابل ناسنجیده در ناتو را حل و 
فصل کنند. واقعیت این است که 
ایالات متحده در شرایط فعلی به 
یک ناتوی منسجم‌تر از گذشته در 
برابر روسیه نیاز خواهد داشت و به 
همین دلیل باید گفت که تمسک 
آمریکا به ترکیه اگرچه یک نیاز 
به حساب می‌آید اما در جایی 
می‌تواند به بهانه دست یافتن به 
پیروزی یک الزامِ شدید معنا شود.

جیک سالیوان برای بررسی بحران اوکراین و گسترش ناتو به استانبول سفر کرد؛        

تمسک واشنگتن به آنکارا، نیاز یا الزام؟

یونانی‌ها همسو با واشنگتن 
به دنبال آن هستند تا هرگونه 

منازعه جاری در شرق مدیترانه 
و تقابل ناسنجیده در ناتو را حل 
و فصل کنند، چراکه آمریکا به 

یک ناتوی منسجم‌تر از گذشته 
در برابر روسیه نیاز دارد

الحاق چهار منطقه شرقی 
اوکراین به خاک روسیه برای 

ایالات متحده خوشایند 
نبوده است و به همین دلیل 

به دنبال آن است تا به هر 
نحوی اوضاع را به نفع خود و 

به ضرر روسیه پیش ببرد

فرشاد گلزاری


